

一波惠侨举措出台，与侨胞生活息息相关

中国侨联普法办 2023-09-19 15:08 发表于北京



点击蓝字可关注我们



凝聚侨心

为侨服务

近段时间以来，各侨乡又有一波新的惠侨举措出台，涉及涉侨法律服务、疏通归侨回国定居堵点、助力新侨创新创业等方面，与侨胞们的生活息息相关。小侨为您进行梳理，敬请关注！

广东江门：设立首个侨商侨企法律服务点

近日，江门市司法局以江门外商投资企业协会人民调解委员会和商事调解委员会平台为依托，设立全市首个侨商侨企法律服务点。服务点将为侨商侨企提供纠纷调解、法律咨询以及法律培训等服务，帮助侨商侨企快速、低成本地化解纠纷，护航侨商侨企发展。



另外，江门还组建了由海外华侨华人、归侨侨眷等组成的首批涉侨调解志愿服务队，在江门各地陆续成立涉侨调解工作室。这些服务队以亲情和乡情为纽带，关切侨界热点和难点问题，架起了联通海外侨胞和港澳同胞的“连心桥”。

最近，印有各种联系方式的5万张“连心侨”法律服务卡也派发至侨商侨企、侨胞侨眷的手里。这些卡片印有“江门智慧司法”小程序二维码、涉侨调解热线、法律咨询热线、申请海外远程(涉侨)公证热线等内容，让侨胞足不出户就能以最快速度享受到法律服务。

广东深圳：罗湖区疏通归国华侨定居“堵点”

近日，深圳市罗湖区东湖街道大望社区两名法国归侨及其家属为罗湖区侨务部门送来锦旗，感谢在回国定居业务办理过程中罗湖区侨务部门提供的悉心指引和周到服务。

此次办理《华侨回国定居证明》的两名法国归侨由于出国时间早、原户籍信息记录缺失、相关资料不齐全，导致回国定居手续办理受阻。在市侨务部门悉心指导下，区侨务部门相关负责人上门走访了解详细情况，经与公安、出入境、街道、社区等单位反复沟通协调，明确了相关证明资料的办理路径。通过辖区派出所协助开展走访调查和DNA亲缘关系鉴定，以及社区居委会、股份公司等多方证明，最终解决了原户籍资料缺失的问题，帮助他们成功办理定居落户手续。

在严格落实“互联网+政务服务”改革要求基础上，深圳市侨务部门多次协调公安、出入境等部门沟通相关情况、理顺审批流程，区侨务部门不断优化办理流程 and 指引，针对年老、上网不便或有特殊情况的侨胞，予以酌情考量，工作人员直接通过电话、微信全程指导或代办等方式，最大程度便利侨界群众办事。

浙江青田：立足侨界新生代开展一系列活动

今年4月以来，青田启动新侨培育培根工程，立足壮大侨界新生力量，开展了一系列有意义、有意思的活动，助力侨界新生代创新创业，帮助他们学习和了解中华文化。



2023年“中国寻根之旅”“情系家乡”华裔新生代夏令营集中开营仪式在青田举行。章晨阳 摄

“根据(青田)县里提供的华侨投资项目储备库，我对中国仓储中心和华东电商运营这个项目比较感兴趣，目前正在洽谈中。”青田县侨界青年委员会会长徐磊说，当地定期发布面向华侨华人的投资机会清单，常态化为国外华侨提供咨询、代办等服务，为他们寻找发展机遇提供暖心服务。

时隔3年，青田重启线下夏令营活动，从谋划之初便受到了海外华侨华人的关注。西班牙华侨陈丽丽带着3个孩子回家乡寻根。“我们这一代华侨的孩子大多在国外出生、成长，但他们对祖国和家乡充满向往。夏令营内容紧扣中华优秀传统文化和青田特色地域文化，能给予孩子们沉浸式体验，不再局限于网络上的‘只言片语’。”

据青田侨务部门介绍，当地还陆续开展“老家青田我代言”、千名新侨家乡行、华侨华人龙舟赛、华裔新生代和青田青年足球赛等各类主题活动，通过多形式、多渠道、多层次的文化交流，加强海外新生代的文化认同。

浙江嘉兴：为新侨提供一站式创新创业服务

“目前，这里回国创业的项目有什么？回国创业有哪些优惠政策？”……近日，今年刚毕业的海外留学生小陈来到嘉兴市秀洲区“侨创空间”咨询回国创业相关事宜。

为更好地服务和凝聚新侨人才力量，促进海内外资源集聚，助力全区双招双引，嘉兴市秀洲区侨务部门打造创新创业综合服务集群——侨创空间，为新侨人才提供双创、政务、法务、生活、休闲等全过程、一站式创新创业服务。



资料图：浙江嘉兴。

“侨创空间”依托嘉兴国家高新区创新创业、双招双引主平台，承接创新资源、链接创新要素、激活创新主体，构建多层次、多维度、多元化的留学人员回国创新创业服务综合体，于今年6月正式启用。“侨创空间”内设“嘉兴海燕创新创业学院、长三角海创俱乐部(嘉兴)、秀洲区新侨创新创业服务中心、秀洲·侨之家”四大平台。

嘉兴海燕创新创业学院构建“产、学、研”融合机制，是新侨创新创业人才学习培训、创新创业、实习实践的平台；长三角海创俱乐部（嘉兴）为人才引进、创业成长、项目合作搭建平台，提供联络联谊、政策咨询、资源对接等服务；秀洲区新侨创新创业服务中心是聚合服务、侨益维护、政务沟通、数据集成等功能于一体的为侨服务综合平台；秀洲·侨之家是具有海外氛围、多元文化、创新事业、服务保障相融合的海外留学人员创新创业精神家园。

福建泉州：南安市举行跨境电商资源对接交流活动

近日，2023年南安市跨境电商资源对接交流会（东南亚专场）活动举行。交流会由泉州市侨联指导，南安市侨联、南安市商务局主办，旨在帮助侨乡青年更好地了解数字经济产业发展、掌握跨境电商的相关知识，提高运用跨境电商的能力和水平，对接共享资源，助力企业拓展海外市场。

南安是全国著名侨乡，拥有海外侨胞和港澳台同胞400多万人，遍布世界58个国家和地区，海外市场空间十分广阔。该平台不仅将为南安市出口企业提供更丰富多元的国际市场资讯，指导更多企业拓展出口贸易渠道，为南安市水暖厨卫、石材陶瓷、日用轻工、机械装备、电子信息等各类企业打造跨境出口示范标杆，帮助更多优质企业闯出订单新空间。

来源：中国侨网公众号



让法治成为一种生活方式
敬请关注“中国侨联普法办”

长按识别二维码关注

谢谢阅读！请点亮在看，转发扩散！

